成人高等教育课程考试《微型计算机及接口技术》课程考试
A卷参考答案及评分标准
一、简答题
1、答：
微机总线通常有数据线、地址线、控制线。
数据线用于传送数据信息。
地址线用于传送地址信息，对内存单元或外设端口进行寻址。
控制线用于传递控制信号。
2、 答：
接口电路由数据端口、命令端口、状态端口构成。
数据端口：双向端口，用于传递数据信息。
命令端口：单向，输出端口，用于向外设发送命令。
状态端口：单向，输入端口，反映外设当时的工作状态。
3、答：
DMA是为了解决程序控制下外设与内存交换数据速度慢而设计的。
由DMAC控制系统总线，产生地址信息，选中内存单元，产生读控制信号，读取内存（或外设端口）数据到数据总线上，接着产生写控制信号，将数据直接写入外设端口（或内存单元）。
4、答：
1) 设置行线为输出，列线为输入。
2) 将行线设为全0，读取列线，如果有键被按下，可以确定被按下按键列号。
3) 反转，设置列线为输出，行线为输入。
4) 将列线设为全0，读取行线，可以确定被按下按键列号。
5、答：
由内部中断、外部中断构成
内部中断：INTO、INT n、除法出错、单步中断构成。INTO为溢出中断，INTn为系统功能调用。
外部中断：由NMI、INTR构成，NMI必需要被处理，INTR为可屏蔽中断，可以响应，也可以被屏蔽
二、计算题
1.
8B210H+2234H=8D444H 

2.
为了有效信息最多，将附加信息尽可能减少，顾数据帧格式为：
1start+8data+1stop=10bit（2分）
要想传送最多数据，帧和帧之间没有空隙。故1s传送最大数据量为：
（19200bit/s）/（10bit/Byte）=1920Byte/s（3分）
3.
80H向量在向量表中的位置为：80H*4=200H

	地址
	值
	备注

	200H
	00H
	IP低字节

	201H
	01H
	IP高字节

	202H
	00H
	CS低字节

	203H
	10H
	CS高字节


三、（共15分）
1.计算分频系数
系数K=1000000Hz/1Hz=1000000
由于一个计数通道的计数值在0-65535之间，故要用两个通道串接起来才能完成1000000分频，将1000000分成两个因子K1=K2=1000(方案不唯一).

2.补全电路连接线
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3.编写初始化程序
MOV 
AL,0011x1x0b;计数器0，方式2或3，二进制计数，写两个字节
OUT
46H,AL

MOV 
AX,1000

OUT 
40H,AL

MOV 
AL,AH

OUT 
40H,AL

MOV 
AL,0111x1x0b;计数器1，方式2或3，二进制计数，写两个字节
OUT
46H,AL

MOV 
AX,1000

OUT 
42H,AL

MOV 
AL,AH

OUT 
42H,AL

四、

1. 
片数=（16k*8）/（8k*8）=2
2.
	芯片
	高位地址A19—A13
	片内地址A12—A0
	地址范围

	1
	0010001
	0000000000000

TO

1111111111111
	22000h
To
23FFFH

	2
	0010010
	0000000000000

TO

1111111111111
	24000h
To
25FFFH


3.
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